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Police nationale - sécurité publique
Question écrite n° 5810

Texte de la question

M. Matthieu Marchio attire l'attention de M. le ministre d'État, ministre de l'intérieur, sur l'évolution des effectifs
de la police nationale dans la circonscription de sécurité publique de Douai et des communes avoisinantes. Lors
de la signature du contrat de sécurité intégrée en novembre 2022, des annonces avaient été faites concernant
l'affectation de 22 policiers supplémentaires pour renforcer les effectifs locaux, avec notamment l'arrivée
d'officiers de police judiciaire et d'assistants d'enquête. Ces recrutements, censés renforcer la présence policière
et améliorer les capacités d'investigation, ont été accueillis avec intérêt par les élus locaux et les habitants de
Douai, qui attendent une amélioration des conditions de sécurité. Cependant, ces recrutements sont à mettre en
perspective avec la réalité du terrain. De nombreux témoignages font état d'un déficit persistant en effectifs,
notamment en raison des départs à la retraite, des mutations et des arrêts maladie. Ainsi, plusieurs élus et
syndicats de police s'inquiètent du fait que les nouvelles arrivées ne suffisent pas à compenser les départs,
entraînant une stagnation, voire une diminution du nombre de policiers réellement disponibles sur le terrain.
Cette problématique a été soulevée à plusieurs reprises par les maires et responsables locaux, qui alertent sur
une insuffisance de moyens humains face aux besoins grandissants de la population. Dans le même temps, la
situation sécuritaire de Douai et de son bassin de vie exige une vigilance accrue. La hausse des actes de
délinquance, notamment les cambriolages et les violences urbaines, nécessite un renforcement durable et non
ponctuel des effectifs. Or les annonces récentes ne garantissent pas une augmentation pérenne des policiers
affectés à cette zone, ce qui alimente l'inquiétude des forces de l'ordre elles-mêmes, confrontées à une
surcharge de travail et à un manque d'effectifs pour assurer correctement leurs missions. Dans ce contexte, M.
le député souhaiterait obtenir un état des lieux détaillé de l'évolution des effectifs de la police nationale affectés
à la circonscription de sécurité publique de Douai et des communes avoisinantes au cours des cinq dernières
années. Il demande que soient précisés : le nombre exact de postes pourvus chaque année, le nombre de
départs, toutes causes confondues (retraite, mutations, indisponibilités longues durées), le solde réel entre les
départs et les nouvelles affectations, les projections pour les années à venir afin d'anticiper d'éventuelles
baisses de présence sur le terrain. Il souhaiterait également savoir si des renforts supplémentaires sont
envisagés au-delà des annonces déjà faites, notamment pour assurer que le nombre d'effectifs opérationnels
soit au moins maintenu, voire renforcé face aux défis sécuritaires du territoire. Enfin, il l'interroge sur la gestion
des détachements temporaires d'agents vers d'autres circonscriptions, qui fragilisent encore davantage les
effectifs disponibles au quotidien à Douai et ses environs. Il lui demande quelles mesures seront prises pour
garantir que la circonscription de Douai ne soit pas pénalisée par ces affectations temporaires et puisse
bénéficier d'un maillage policier stable et suffisant pour répondre aux attentes légitimes des habitants.
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